

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Avila, en el extranjero, en el extranjero, en el extranjero...

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea 01 a 05... En segunda plana, entre noticias...

REDACCION Y ADMINISTRACION... Ultimas noticias de Avila...

TERCER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA TERESA ARENAS Viuda de Jiménez. QUE FALLECIÓ EN AVILA EL DIA 23 DE MAYO DE 1915.

Un infanticidio

Estando revolviendo un depósito de cenizas los vecinos de Navas del Marqués Juan García y Faustino Blanco, en el sitio denominado «Horno de Machuras» en la ciudad de Avila, se vieron desagradablemente sorprendidos al descubrir entre aquellas un feto como de cuatro a cinco meses.

¿Cuál es la política comercial que exige el interés de España?

El siglo XX será para todo el mundo una lucha comercial y esta guerra es solamente el prólogo de otra violenta guerra en perspectiva. Todas las bellas frases de libertad, justicia, derecho de las nacionalidades sirven sólo para ocultar este verdadero móvil del frío egoísmo.

Mercado de lanas

Este textil (con motivo de la guerra europea) ha alcanzado un precio nunca conocido. Hace cuatro años se cotizaba a 20 pesetas arroba; hoy se cotiza a 75 y 80 pesetas arroba, a cuyo precio se pagaron las últimas partidas que quedaban por vender de la corta del año pasado.

FRANCIA SE DESPUEBLA Estadística aterradora

La despoblación de Francia, que durante la guerra ha aumentado de un modo aterrador, ha redactado un extenso informe el presidente de la Cámara de Diputados, Deschanel, cuyos párrafos más principales dicen así: «Desde hace tres años experimenta el número de nacimientos en el departamento de Eire un continuo descenso. Actualmente corresponde dos defunciones por nacimiento. Si este estado de cosas sigue desarrollándose así, el departamento perderá la mitad de su población en el curso de veinticinco años. El alcance y lo general del peligro exigen inmediatas medidas. Ciertamente que también en otros pueblos beligerantes se ha experimentado un descenso de la natalidad durante la guerra; pero no debemos olvidar que entre nosotros ya mucho antes de la guerra los nacimientos apenas compensaban las defunciones, que un completo estancamiento de nuestra población nos llevó a una dependencia difícil de soportar, y que la tremenda guerra siega nuestra juventud con rudos golpes. Hemos de pensar en que la Francia despoblada, rodeada de pueblos fecundos, se encon-

trará pronto sin armas en la lucha de interés económico, y que por ello perderá su fuerza expansiva, su reputación y su situación como potencia en el mundo.

De qué nos sirve el que rechacen el formidable ataque y que el mundo entero admire la gloria de Francia, si el día siguiente de la victoria hemos de experimentar tan terrible caída desde la altura de nuestra actual situación mundial, y hemos de renunciar a una especie de suicidio lento e inconsciente!

Después de la guerra, no sólo tendremos que reconstruir nuestras fincas y fábricas; ante todo habrá que proteger al pueblo ante el desastre que nos amenaza. El problema de la despoblación de Francia abre trágicas perspectivas para el futuro y representa un verdadero peligro nacional.»

Sobre la observación

Imposible dejar de alabar la laboriosidad de la Junta directiva de la Asociación del Magisterio abulense así como la cortesía, sinceridad y dignidad con que ha procedido en todo lo referente a la Asamblea celebrada. Para todos ellos pediría yo de buena gana un premio, y también para cuantos con ella trabajaron en los días pasados. La observación hecha por D.—somos muchos—no tiene otro alcance ni otras miras que el deseo de que nuestro Magisterio no emprenda los peligrosos y

¿Cuáles son las actuales relaciones comerciales de España?

2.º ¿Cuáles son las actuales relaciones comerciales de España? 3.º ¿Qué lecciones ha obtenido España en sus relaciones con los comerciantes de las diferentes naciones? 4.º España es ante todo un país agrícola y minero y seguirá siendo por largo tiempo. El suelo de España se halla en condiciones para alimentar su población y además para producir una multitud de artículos de exportación. Por medio de la aplicación intensiva de la maquinaria agrícola, la construcción de pantanos y canales, la explotación de terrenos yermos y la fundación de sociedades agrícolas, la producción española puede aumentar extraordinariamente. El año 1912 España exportó los siguientes artículos:

- 141 millones pesetas de Frutas. 114 millones pesetas de Vinos. 62 millones pesetas de Aceite. 50 millones pesetas de Corcho. 44 millones pesetas de Conservas, y además grandes cantidades de verduras, cereales, lana, grasas y otros productos agrícolas y ganaderos. Aun cuando a consecuencia de la guerra haya sufrido mucho la exportación de frutas y vinos, la exportación total de productos agrícolas ha experimentado un gran aumento. Según datos de la Dirección general de Aduanas, la exportación importó en 1916, 533 millones de pesetas; en 1917, 507 millones. En estas cifras está incluida la exportación de pescado. Los mares de España son ricos en pesca; también en este dominio es fácil obtener un aumento en especial la pesca de la sardina. Tan importante para la exportación como la agricultura es la minería. Desde tiempos remotos España ha tenido fama de ser el país minero más rico de Europa. Y aún hoy el suelo español tiene minas inagotables de hierro, plomo, cobre, mercurio, cinc y otros metales, y además minas de hulla, sal, etc. En 1912 la exportación de metales importó 145 millones de pesetas, y la de cobre 143 millones. La guerra ha determinado un aumento de producción que subsistirá después de la guerra, porque en las naciones beligerantes han sido gastadas las reservas de metal. En cuanto a la hulla, España aún necesita actualmente una importación de dos a tres millones de toneladas. Pero no hay duda de que mediante un trabajo intensivo podrá dentro de poco tiempo hacerse independiente del extranjero. Frente a la exportación de primeras materias y artículos alimenticios, la exportación de productos manufacturados, como son tejidos de algodón, zapatería, papel, jabón, etc., ocupa un lugar muy inferior. No puede negarse que a consecuencia de la guerra la industria nacional se ha desarrollado poderosamente en Cataluña y las provincias vascongadas. Cabe preguntarse si España en lo porvenir no necesitará las primeras materias minerales para su propia industria y los productos alimenticios para su densa población. La riqueza en cobre es, sin embargo, tan grande y todavía tan poco explotada y la agricultura es susceptible de tan gran desarrollo que puede asegurarse que siempre habrá disponible para la exportación una suficiente masa de artículos. ¿Qué artículos necesita España importar del extranjero? En 1912 fueron importados en España: Algodón 131 millones de pesetas. Maquinaria 95 id., id. Hulla 72,8 id., id. Productos químicos 55 id., id. Madera 51 id., id. Y además hierro y acero.

elaborado, pesca salada, cereales, café, sedas, tejidos, abonos, etc.

La importación total ascendió según los datos de la dirección general de Aduanas en 1912, a 1.141 millones de pesetas, la exportación total a 1.146 millones, que en junto dan 2.287 millones de pesetas. Considerando que este mismo año el comercio exterior de Alemania importó 25.000 millones, el de Bélgica 8.705 millones, el de Suiza 3.096 millones, el de Francia 12.000 millones, el de Italia 6.430 millones, hay motivo para creer que España se encuentra solamente al principio de su desarrollo político-económico y que el porvenir de España depende en mucho de la orientación que tomen los gobernantes a la terminación de la guerra. Si España quiere ocupar el lugar que le corresponde en el comercio mundial, ha de extender sus relaciones a aquellos países que por decirlo así, son el complemento comercial de España. Uno de estos países, quizás el más importante, es Alemania. Por efecto de su situación geográfica carece Alemania precisamente de los productos que España produce con exceso, por ejemplo, frutas, vinos, aceite, corcho y también necesita para sus industrias, el cobre, el plomo y el azogue español. Por otra parte Alemania está en situación de proporcionar a España máquinas y aparatos, carbón, productos químicos, abonos simiente de remolacha etcétera en todas las cantidades imaginables.

Las actuales relaciones comerciales de España con los países más importantes pueden verse en las siguientes cifras:

La exportación española importó las siguientes cantidades en millones de pesetas.

	1899	1912
A Inglaterra.....	281,2	256,2
A Francia.....	250,2	257,6
A Los Estados Unidos..	13,2	67,2
A Alemania.....	25,5	84,3
A Bélgica.....	28,2	49,9
A Italia.....	16	48,7

De estas cifras se deduce que Francia e Inglaterra son los mejores clientes de España. Pero no hay que olvidar que de 1899 a 1912 la exportación a Francia aumentó solamente 7,4 millones de pesetas, que la exportación a Inglaterra en el mismo lapso de tiempo disminuyó en 45 millones, mientras que en el mismo intervalo la exportación a Alemania subió de 25,5 a 74,3 millones, es decir en la proporción de un 300 por 100. En las estadísticas alemanas el valor de la importación española para el año 1913 tiene la cifra de 198,8 millones de marcos. La diferencia entre ambos datos se explica porque la estadística española muchas veces señala como exportados a Francia productos que van a Alemania al través de Francia; lo mismo debe decirse del metal que va a Alemania vía Rotterdam cuya exportación se evalúa en unos 40 millones, los cuales figuran cargados en la cuenta de Holanda.

La importación de España asciende a las cantidades siguientes en millones de pesetas:

	1899	1905	1912
De Inglaterra....	241	175,7	200,5
De Francia.....	157,6	168	183
De Estados Unidos.....	119,5	140,8	155
De Alemania....	64,5	92,8	138,3
De Bélgica.....	35	28	33,1
De Italia.....	23,4	12,5	16,8

En la estadística de importación se observa que la cifra de Alemania ha subido mucho más rápida que la de cualquier otro país. Según la estadística alemana la importación alemana en España el año 1913 fué de 143 millones. Repetidamente se ha sostenido que España compra más productos de Alemania que inversamente, es falso. Según la estadística alemana, compró Alemania a España el año 1913 por valor de 55 millones más en mercancías que España a Alemania. Lo que significa la suspensión de la importación alemana para España, lo ha mostrado la guerra. ¿Quién no está enterado de las quejas de las fábricas de géneros de punto por falta de agujas, las lamentaciones de las tin-

torerías y las industrias textiles por la falta de tintes, la situación de los agricultores debido a la falta de abonos y de simiente de remolacha? ¿Quién no se ha quejado de los precios tan caros así como de la mala calidad de los artículos franceses, ingleses y norteamericanos? ¿Quién al pedir en una tienda ciertos artículos no ha recibido la contestación: «Ya no viene de Alemania»? S.

### No se ha jugado en el Café del Centro

Por error de pluma se dijo ayer en el suelto que dedicamos a la persecución del juego que la partida de éste sorprendida por el Juzgado lo había sido en el Café del Centro, en vez de el del Comercio en que, como consta a todos nuestros lectores, por la información que publicamos el lunes último, se practicó aquella diligencia.

No obstante la convicción que tenemos de que el buen criterio de nuestros suscriptores habrá subsanado la equivocación de que damos cuenta, nos complacemos en hacer la rectificación en obsequio a la verdad y crédito del establecimiento que con la denominación de Café del Centro tiene abierto al público nuestro convecino D. Casimiro González Ortiz.

### Sobre la incautación del trigo

Extraordinaria impresión causó ayer el suelto que publicábamos respecto a la incautación del trigo en nuestra ciudad, por las autoridades de la misma.

Exajeraron algunos el alcance de nuestra información hasta el extremo de considerarlo como seguro, a lo que solo en hipótesis hicimos alusión y deseosos por nuestra parte de llevar la tranquilidad al ánimo de nuestros convecinos, hemos visitado esta mañana a los señores Gobernador civil y Alcaide, quienes nos han asegurado que al llevar a la práctica las órdenes de la Comisaría general de Abastecimientos, lo han hecho inspirándose principalmente en la conveniencia de la población, en que ejercen sus funciones, la cual no quedará desprovista en modo alguno de la cantidad de trigo necesaria para su consumo.

Particularmente hemos oído afirmar que nuestras dignas autoridades animadas del mejor deseo, de armonizar los intereses de los fabricantes y consumidores, se habían puesto al habla con los primeros, llegando a convenir un medio que de ser aceptado formalmente por las partes, quizá pudiera permitir el que quedara sin efecto la incautación que se ha realizado, conjurándose, por tanto el conflicto que pudiera ocasionar la paralización de las fábricas de harinas.

### ACADEMIA DE INTENDENCIA

#### EXAMENES DE INGRESO

Segundo ejercicio.—Dibujo y Francés

Día 21.—Aprobados.

- D. Fernando Valera Alonso, 7 y 5.
- » Augusto Valera Alonso, 6'25 y 6.
- » Arsenio Salas Ramírez, 5'25 y 5.
- » José Viá Victori, 5'25 y 7.
- » José Hernando Pedrosa, 6'50 y 7'25.
- » Pedro Cerdá Montaner, 6 y 7.
- » Javier Barutel Juárez, suficiente.
- » José Díaz Montero, suficiente.
- » Cristino Torres García, 5'20 y 5'20.
- » Juan Sanz Hens, 5'75 y 5'50.
- » Luis Santiago Sánchez, 5 y 5.

Tercer ejercicio.—Geografía e Historias

Día 21.—Aprobados.

- D. Eduardo de la Iglesia López, suficiente.

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra

Día 21.—Aprobados.

- D. Bernardo Pax Estela, 6 y 6'20 y 5'40 y 6'60.

No presentados, uno.  
Desaprobados, uno.

Primer ejercicio.—Reconocimiento y Gimnasia

Día 22.—Útiles.

- D. Pedro Nicolás Pons.
- » Juan Muñiz Izquierdo.
- » Luis Soler Raynaud.
- » Francisco León Fernández.
- » Gonzalo Fernández Aragonés.
- » Pedro Abal López.
- » José Martín Blázquez.
- » Remigio Fernández de Pablo.
- » Eulogio García Velasco.
- » Eugenio García Velasco.

### Asamblea y cursillo para Maestros y alumnos

DÍA 20

Van tres días de constante trabajo, desde las nueve de la mañana hasta más de las diez de la noche y sigue creciendo el entusiasmo de los asambleístas por su labor societaria y de aproximación e intercomunicación espiritual: esto conforta el ánimo y hace concebir gratas esperanzas en mejoramiento de la enseñanza.

Hoy, han dado principio las discusiones para modificar el Reglamento de la Asociación provincial y todos han contribuido, con discusión serena y reposada, a establecer bases de organización contraria a toda aspiración personal, fomentadoras y defensoras del interés de la enseñanza y de la Escuela.

Esta general y generosa aspiración del Magisterio debe servir de acicate a los Poderes públicos para mejorar cual lo merece y precisa la situación económica del Magisterio nacional cuya misión augusta constituye la base inmovible del edificio social.

La discusión reglamentaria duró hasta las once, hora en que se levantó la sesión para realizar la anunciada visita a los palacios de los señores conde de Crecente, marqués de Benavites y Supeña, bajo la dirección del Sr. Barnés, quien cautivó de nuevo a los asambleístas con su extraordinaria cultura, ameno y correcto lenguaje e insuperable amabilidad.

Les hizo admirar y apreciar las bellezas que encierran dichos palacios señoriales; los recuerdos que evocan; la significación de los emblemas de sus escudos nobiliarios; las hermosas colecciones que contienen y los convierten en verdaderos museos del arte en sus múltiples manifestaciones, sobre todo el del marqués de Benavites que está (según frase de un asambleísta) «tan abarrotado de cuanto puede coleccionarse por quien tiene amor al arte y medios sobrados para adquirir que resulta imposible colocar más.»

Todos los asambleístas se hacían lenguas para reconocer la gran competencia en arte del Sr. Barnés y nos rogaron le hiciéramos pública su gratitud desde el periódico, lo que efectuamos de buen grado, lo mismo que al resto de los que han intervenido en el cursillo.

Concluyó la excursión artística a la una, se citan los maestros para las dos en el domicilio social y con toda puntualidad, se reanuda la discusión del reglamento que duró hasta las cuatro, saliendo a esta hora para visitar la fábrica de luz eléctrica.

En ella esperaba el Sr. Enriquez, encargado de dirigir la visita y que lo hizo con el acierto natural y lógico en técnico de tanta competencia, comenzando por las calderas, para seguir con los condensadores, generadores, transformadores y dinamos que explicó clara y sencillamente.

Muchos asambleístas hicieron preguntas que el Sr. Enriquez contestaba con toda amabilidad para satisfacer la curiosidad de los interrogadores, dando pruebas palmarias de su gran ilustración mecánica eléctrica y de su bondad. Al terminar sus explicaciones y contestaciones fué interrumpido por continuos aplausos, muy merecidos.

De la fábrica de luz se pasó a la de harinas; pero no a la del Sr. San Román (a quien me encargan los maestros ruegue les perdone la equivocación sufrida y no la considere desatención de que

Son incapaces) sino a la de los señores Pérez Colino a quien desean dar público testimonio de gratitud, doblemente merecido, por no haber puesto obstáculo alguno al numeroso grupo que acudió sin haber solicitado previamente el oportuno permiso, antes al contrario; usar de tanta amabilidad el encargado que nadie notó la equivocación hasta que la indicó quien, demasiado tarde, la participó a todos.

Los asambleístas se enteraron por un técnico que les dirigió de todo el mecanismo: de las transformaciones que sufre el trigo, de los productos industriales que proporciona y de su aprovechamiento casi total, con una limpieza esmeradísima.

A las siete, en el Instituto, dió la tercera lección de experiencias físico químicas el Sr. La Puente, aprovechando el laboratorio escolar, y realizó un verdadero derroche de ellas para estudiar con hechos, (pocas palabras y estar llenas de gracia y donosura que le valieron algunas veces generales aplausos, bien merecidos por su hermosa labor de investigación) las propiedades del agua y de sus componentes; la ebullición a menos de cien grados por falta de presión, destilación del agua para compararla con la no destilada, obtención del anhídrido carbónico y estudio de sus propiedades, producción del oxígeno por electrolisis y valiéndose de la oxidita y... ¿cómo seguir si nos falta espacio y tiempo?

Diciendo que estuvo acertadísimo y trabajador y que a su indiscutible competencia le fueron otorgados muchos y justificados aplausos, al terminar.

Transcurrido un descanso de diez minutos, hace uso de la palabra el señor Herrero Bahillo, que empieza diciendo: «Por carecer del instrumental demostrativo indispensable, he cambiado el tema de mi conferencia por el siguiente: «Ideal de la educación», porque deseando hacer algo práctico; y no pudiendo más que hablar, debía decirlo algo práctico, y, desde luego, os afirmo que un hombre sin ideal no hará jamás nada que sea de provecho.»

Pronuncia elocuentes párrafos, entonando un himno al ideal, fundamento y estímulo de la vida de la personalidad individual y social, bien entendido que si el ideal en la persona, es necesario, debe estar sometido al ideal social de la familia y el de ésta al del municipio y el de éste a otro más amplio a fin de llegar a la obediencia por disciplina del espíritu, no por imposición brutal, ni por miedo al castigo: que esto no sería educar.

Habla a continuación de la sumisión por la sugestión a que dan lugar las vibraciones personales, así, el individuo apreciará, por ser lógico, que él solo vale menos que la familia de que forma parte, la familia, menos que el municipio a que pertenece, y el municipio, menos que la nación, porque, según dice el axioma, la parte es menor siempre que el todo. Por esto entiende que la educación ha de tener un ideal social, ha de hacerse por y para el Estado, pues así lo demandan las necesidades de la vida y el conflicto mundial que está desarrollándose.

Por esta circunstancia, después de estudiar el ideal de la educación alemana se declara partidario de fortalecer a España dándole medios bélicos en abundancia para impedir que otra nación, abusando de su fortaleza, se aproveche de nuestra debilidad.

Y añade: «Creo que cometeríamos un error gravísimo, dadas las presentes circunstancias si permanecemos en situación expectante en vez de prepararnos fuertemente, militarmente; no para el ataque con ansias de conquista, sí para la defensa ante el ataque de otro pueblo.»

Compara al Maestro con los artistas y demuestra que el verdadero Maestro es el artista que realiza la obra más bella y completa en el orden moral, natural y lógico.

Dice, para terminar, que el Magisterio es sacerdocio y el Profesor y el Catedrático deben aspirar a ser Maestros y agrega: a los Maestros corresponde la responsabilidad del atraso en ideales si

abandonan su misión de educadores por la de monitores. Antes que instruir es educar: la instrucción debe ser un medio de educación y ésta un fin en la formación de la personalidad.

Fué aplaudido en muchos de sus grandilocuentes párrafos, pero sobre todo al final de su discurso, desprovisto de todo personalismo y dentro del más amplio respeto a los ideales de los demás.

Terminado el acto, se citan los Maestros para continuar a las diez, en el domicilio social, la discusión y aprobación del Reglamento, labor que terminaron a la una del

DÍA 21

A las once de este día, en la Normal de Maestros, bajo la presidencia del Sr. García Díez, Inspector de primera enseñanza y con el salón lleno de público, hace uso de la palabra el Inspector Sr. Abella para dar la enhorabuena al Magisterio de Avila y las gracias más expresivas en nombre del mismo a cuantas personas han contribuido con sus trabajos al cursillo celebrado, esperanza muy fundada de otros posteriores de más duración que sirvan de complemento a este noble resurgir de la Asociación provincial del Magisterio abulense en beneficio de la educación infantil y del intercambio profesional de cuantos se dedican a la enseñanza y de veras la aman.

Hace un breve resumen de los trabajos realizados por todos en pro de la Escuela y del niño y dice tener el sentimiento fundado de que la conducta de los Maestros abulenses será la de todo el Magisterio español en bien de la Patria.

Resonaron muchos aplausos y algunos vivas a la educación popular, la escuela y el maestro.

A continuación el presidente de la mesa dirige breves frases de aliento al Magisterio y grandemente afectado, conmovido por natural y legítimo sentimiento de fraternidad, dice: «Hermanos maestros, seguid la senda emprendida, completad vuestra obra que es nacional y no os desalenteis jamás en estos trabajos que os dignifican, aunque alguien, sin fundamento, interprete mal vuestro sentir, vuestro pensar y vuestras obras. Clamorosa y prolongada ovación siguió a las manifestaciones del Sr. García Díez y terminada aquélla se clausuró la asamblea y cursillo prometiendo todos repetir en octubre si se puede.

El señor Inspector D. Federico García Díez dedicó un sentido recuerdo a los compañeros fallecidos en la provincia y a los encanecidos en la enseñanza, hoy jubilados y nos consta que los asambleístas deseaban honrar de algún modo significativo la memoria de los primeros y demostrar su simpatía a los segundos, incluidos en una lista que leyó el Sr. García Díez.

N. de R.—Nosotros deseamos que así sea y que los maestros hagan ciudadanos conscientes, disciplinados, laboriosos y sobre todo cristianos, para cumplir sus deberes y compromisos con la nación.

### NOTICIAS

D. Licinio Tejedor San Segundo, en representación de D. José María Méndez Vigo, ha constituido hoy un depósito en la Caja de la Delegación de Hacienda de esta provincia, de 7.333 pesetas, 10 por 100 del coste de las obras que han de ejecutarse en terrenos del dominio público, con motivo de la ejecución de un proyecto de aprovechamiento de aguas del río Alberche.

Dentadura, la tiene siempre robusta, blanca, sin dolor ni caries, las encías duras y rosadas, y la boca deliciosamente perfumada, el que usa a diario el Licor del Polo. Frasco, 1,50 pesetas.

Matadero público.—Día 21.  
Se degollaron 2 toros y 5 laneros.  
Recaudado por consumos, 601'89 pesetas.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA  
Madrid 22 (16-30.)

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros celebrado esta mañana, había despertado gran expectación por suponer se tratarían asuntos de importancia, que acaso darían por resultado la salida del Gobierno del ministro de Fomento, Sr. Cambó. El primero en salir del Consejo fué el ministro de la Guerra, general Marina, el cual manifestó a los periodistas que nada de particular ocurría y que únicamente se habían ocupado de acoplar los nombres de diputados y senadores, para las comisiones parlamentarias.

Pocos momentos después salía el señor Dato y extrañados los periodistas, les manifestó el ministro de Estado que nada de particular acontecía, pues su salida del Consejo, antes que sus compañeros obedecía a que tenía que asistir a un almuerzo y creía ya se le había pasado la hora.

Después de las dos de la tarde salió el Sr. Maura, quien al observar tal concurrencia de periodistas les dijo: no pasa nada, estén tranquilos, porque no hay crisis. Si hemos tardado más en el Consejo ha sido porque hemos estado acopiando las comisiones parlamentarias, tarea que nos ha ocupado bastante tiempo, a pesar de estar hecha, por haber muchos nombres repetidos.

También manifestó el presidente a los periodistas que no habría nota oficial.

Reunión de ministros

Terminado el Consejo, se reunieron los ministros en el despacho del señor Maura, con objeto de cambiar impresiones respecto a los debates parlamentarios.

En favor de un reo

Estando reunidos los ministros, recibieron la visita del alcalde y representantes en Cortes de la provincia de Toledo, que iban a gestionar del Gobierno el indulto del reo Pascasio Rufz, condeñado a la última pena por la Audiencia de aquella capital.

Los ministros prometieron estudiar detenidamente el sumario para ver el medio de aconsejar al Rey el ejercicio de la regia prerrogativa.

Una Real orden

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, poniendo en vigor desde mañana, un Real decreto de 1998 sobre alcoholes, por no alcanzar la recaudación la cifra señalada.

Ventosa, enfermo

El Comisario general de Abastecimientos, Sr. Ventosa, no ha concurrido a su despacho oficial por hallarse atacado de la epidemia reinante, no habiendo podido, por esta causa, dar solución al asunto de la incautación de buques.

DE BARCELONA

Estafa de 99.900 pesetas

Comunican de Barcelona dando cuenta de que la policía ha detenido a un tal Francisco Ruiz, autor de la estafa de

99.900 pesetas cometida en una casa de comercio de aquella capital.

Solución de una huelga

Parece ser que los albañiles se han decidido a ajustar las horas del trabajo con el horario oficial, terminando así las diferencias que originaron la huelga en que se hallaban.

Pazo de fábricas

Dan cuenta también de Barcelona de que los fabricantes de hilaturas se verán precisados a cerrar sus fábricas por falta de algodón.

Consumeros a granel

La Alcaldía de Barcelona ha nombrado 170 guardas de consumos a fin de evitar el escandaloso abuso del matute.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA  
Madrid 22 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	78 1/2
Amortizable 5 por 100....	95 50
Idem idem (nuevo).....	94 70
Idem 4 por 100.....	86 35
Banco de España.....	516 »
Tabacalera.....	302 50
Francos.....	62 25
Libras.....	16 90
Exterior.....	87 75
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Azucareras, preferentes....	92 50
Idem ordinarias.....	» »
Obligaciones Sociedad general	» »
Azucareras.....	» »

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

SENADO

Preside el señor Groizar que habre la sesión con escasa concurrencia a las tres cincuenta y cinco.

El banco azul desierto.

El señor López Muñoz, presenta una moción pidiendo una pensión para la viuda del capitán de infantería Sr. Fernández Cueva, y protesta de la total ausencia de los ministros a las sesiones: con este motivo se produce un pequeño escándalo que termina al entrar en el salón los señores Maura y Romanones.

El Sr. López Muñoz retira su protesta.

CONGRESO

Preside el Sr. Villaneva que abre la sesión a las tres y treinta.

En las tribunas regular animación.

En el banco azul los señores Alhucemas y Marina.

El Sr. Weyler pide a la Cámara, se arregle el cable entre Baleares y la Península.

Se entabla una ligera discusión sobre la interpelación de expedientes de quintas, llevando la voz cantante el señor Marina.

Orden del día

Sigue la interpelación sobre la cuestión de enseñanza, estando en el uso de la palabra el Sr. Rusignol.

De la guerra

Noticias francesas

Parte oficial

Los partes oficiales franceses señalan que durante la noche hubo gran actividad de patrullas y reconocimientos.

El enemigo realizó algunas incursiones que no tuvieron éxito.

Rechazamos algunos golpes enemigos en las regiones de Boevre y Lorena.

Noticias alemanas

Frente occidental

Koenigswusterhausen, tres de la tarde.

Según los comunicados oficiales en el día de ayer hubo gran actividad de artillería.

Poco después se registraron fuertes ataques enemigos y nueva actividad de artillería en el Somme y Loisse.

En el resto del frente no ocurre novedad.

Prensa Asociada.

NUEVO COMERCIO

DE

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Gran surtido en paños y lanillas gran novedad para trajes de caballero. Se garantiza tinte y resultado.

Especialidad en géneros negros.

Precio fijo

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 23.—Jueves.  
La Aparición de Santiago Apostol.  
Santos Desiderio y Florencio

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente a las seis de la tarde el ejercicio del Mes de María o Flore de mayo.

En las Reparadoras a las cinco, id. id. En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Gantalepiedra. -19.  
Cebada 12 de 56 a 57 reales la fanega.  
Algarrobas 50 de 68 a 69 id.  
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.  
Idem de 2.ª a 25 id., id.  
Idem de 3.ª a 23 id., id.  
Compras encalmadas.  
Tiempo de nublados.  
Aspecto de los campos bueno.

Feñaranda de Bracamonte. -15.

Trigo entrada 250 fanegas, vendiéndose de 82 a 83 reales fanega.  
Cebada 150 de 61 a 62 id.  
Centeno 40 de 70 a 71 id.  
Algarrobas 300 de 74 a 75 id.  
Guisantes 100 de 81 a 82 id.

Harina de 1.ª a 27 rs. arroba.  
Idem de 2.ª a 26 id. id.  
Idem de 3.ª a 25 id. id.  
Hay ofertas de trigo a 85 reales fanega.  
Pagan a 82 y 83.

Compras, aunque están firmes se efectúan pocas, pues hay bastantes dificultades con la tasa.

Tiempo: de continuados nublados con algunas lluvias, que vendrían muy bien para el campo.

Aspecto de los campos: están muy buenos, habiéndoles beneficiado mucho las aguas de estos días, de continua el tiempo favorable se espera una abundante cosecha.

Bastante menos concurrido se ha visto el mercado de hoy, siendo las entradas de granos más reducidas, vendiéndose todo a los precios anotados con animación.

Arévalo. -14.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a precio de tasa.  
Centeno a 64 reales las 96 libras, Pesetas 39'24 los 100 kilogramos.

SE ARRIENDA en Arévalo el importante molino harinero titulado de VALLENCIA, en el río Arevalillo.

Para precio y condiciones dirigirse a señora viuda de Perinat. Miguel, Ange número 13. Madrid.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO  
Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO ÚNICO en las ENFERMEDADES CÍRDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

SUERO HEMATÓGENO

"UNIVERSUS"

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, después de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

TE PURGANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete.

PASTILLAS VERDES calman la tos. 50 céntimos caja.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o iguales.

171 Ed.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.  
Agua de Colonia y Ro. Quina, 4 pts. lit.  
Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.  
Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.  
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

CONSULTA DEL DR. RASUEROS  
Inspector Provincial de Sanidad  
Enfermedades de los niños: martes y sábados.  
Consulta general: lunes, miércoles, jueves y viernes.  
Horas: de doce y media a dos.  
CABALLEROS, 11.—TELÉFONO 52

Comisión Mixta de Reclutamiento

En el Palacio de la Diputación provincial tendrá lugar el día 23 de mayo el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de los mozos comprendidos en los alistamientos de los siguientes municipios de esta provincia.

Partido judicial de Piedrahita  
Navarredonda de la Sierra, El Parral, Pascualcoba, Vadillo de la Sierra, Poveda, Pradosegar, San Bartolomé de Corneja, San Bartolomé de Tormes y San García de Ingelmos.

Cortes de traje para caballero, últimas novedades, Bartolomé Yañez.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro querido amigo y antiguo compañero, el diputado provincial D. Pablo Hernández de la Torre.  
Deseamos su rápido y completo restablecimiento.

Bolsas seda. Pablo S. Segundo.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Movimiento de población.—Día 21.  
Defunciones: Rafael Peral Pardo.  
No hubo nacimientos ni matrimonios.

Conservas Ulecia LOGROÑO

Tejidos nacionales y extranjeros, precios de fábrica Almacenes de Bartolomé Yañez.

Por hallarse enferma de gravedad, ayer la fueron administrados los Santos Sacramentos a la respetable señora de Hernández, madre de nuestro querido amigo el Director de este Instituto General y Técnico, D. Guillermo H. de la Magdalena.  
Deseamos el alivio y total restablecimiento de la enferma.

Abre latas, anillas, alzapaños, asas hierro y latón. Aguirre.

Una comisión de jefes y oficiales del regimiento Cazadores de María Cristina, presidida por el coronel, Sr. Díaz Figueroa, estuvo ayer en Palacio, para entregar a la Reina doña Cristiana las insignias de coronel honorario: un bastón pequeño de mando, con puño de oro, y las insignias del regimiento en brillantes y dos artísticos pergaminos conteniendo el texto del Real decreto nombrando a la augusta dama coronel honorario del regimiento, y el de la orden de la plaza reconociéndola como tal.

La Reina agradeció mucho los regalos y se puso al frente de la comisión para ir a cumplimentar a S. M. el Rey como jefe del Ejército.

A no mucha distancia de la tuberculosis há ase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la tos la ahoga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que, al regularizar las funciones del organismo devolverá a sus mejillas el color sonrosado de antes a la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de Jarabe de Hipofosfitos Salud que que cuenta ya 28 años de existencia y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo consigna en la etiqueta interior con fin la roja: Hipofosfitos Salud.

# SECCION DE ANUNCIOS

## Arriendo de pastos y bellota

Hasta el 10 de junio próximo se admitirán proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Administración en Madrid, del Excmo. Sr. Duque de Arión, calle de Amador Rios, 4 y en casa de D. Enrique Elfas, calle de Campillo, 5, en Trujillo (Cáceres), para el arrendamiento de la dehesa San Juan de Piedras Albas, sita en término de Trujillo.

## ¡¡ABULENSES!!

Interesa a todos mis buenos paisanos y amigos conocer los precios tan baratos que vende **P. López**. Sucesor de Juanito, toda clase de alhajas y antigüedades. En bisutería, relojería, telas y ropas de usos varios y personales, cuantos objetos prácticos se deseen, tiene un numerono surtido, además de los muchos años que viene ejerciendo dicha comercio y que con las innumerables y prestigiosas relaciones que tiene con determinadas personalidades, amantes del arte y de los objetos antiguos, raros y al mismo tiempo de capricho, le han encargado que pague a elevados precios toda clase de alhajas, objetos, plata, telas antiguas, cuadros, miniaturas, bronce, bargueños, muebles antiguos, porcelanas, abanicos y cuantos objetos antiguos o modernos y de capricho que sea presentado a **P. López**. (Sucesor de Juanito). — **Paz 15. Madrid.**

Compra y venta de alhajas y antigüedades

**PASTILLAS BOLIVAR**  
CALMAN LA TOS  
CATARROS, ASMA, TOS

## PARA MUEBLES

artísticos de junco, médula y mimbre

## Crespo y Saiz

**Fernando VI, 1. MADRID**

ENVIOS A PROVINCIAS

**EL ESTREÑIMIENTO**  
es la causa de graves dolencias  
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la  
**COPROBALINA**  
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.  
No origina ninguna clase de molestias.  
**ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS**  
De venta en farmacias y droguerías.

### Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Soiano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna. Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid).

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle .....

núm. .... acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

### La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas  
Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

64 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González  
OFICINAS  
Plaza del Alcázar núm. 8. 2.º planta

El Diario de Avila

Se vende en  
**AREVALO**  
en la Administración de Loterías

## Semillas purificadas y seleccionadas Forrajeras

Achicoria, raíz corta y larga para café, alfalfa; Provenza, Aragón y mielga; remolacha azucarera, roja, gigante, amarilla y blanca, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, maíz cuarenteno, berza caballar, nabos, calabazas y zanahorias.

## Hortalizas

Acelga, apio, alcachofas, alubias para vaina y seca, berengena, brocoli, berros, berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coliflor, cidra, escarolas, espinaca, guisantes cuarentenos y de once granos, pais y extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos, tomates, repollos y zanahorias.

Pepita de sandía y melón, clases selectas.

## Vicente Martín Iñiguez

Calle Gamazo V. M. Valladolid

Catálogo general de semillas gratis.

## ¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

**SABANONES ULCERAS REUMA GOTA**  
**AMBRINA**  
ORQUITIS QUEMADURAS  
UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS  
BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO-

## Servicios de la Compañía Transatlántica

### LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 29; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3; de Valencia, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

### LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.